

---

---

**Ю. Л. БОШИЦЬКИЙ**

*Юрій Ладиславович Бошицький, ректор  
Київського університету права НАН України,  
професор, заслужений юрист України*

## **ЩОДО ПРІОРИТЕТІВ КИЇВСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ ПРАВА НАН УКРАЇНИ У 2010 РОЦІ**

Сучасний розвиток вищої освіти в Україні вимагає від навчальних закладів активної роботи в межах єдиного Європейського освітянського простору на основі принципів Болонського процесу. Враховуючи ґрунтовні зміни в уніфікації та гармонізації національних освітніх систем стосовно європейських вимог, а також з огляду на концепцію поєднання юридичної науки та освітньої діяльності, університети запроваджують у своїй діяльності сучасні інноваційні програми і моделі, які направлені на вдосконалення навчального процесу та інтеграцію до єдиного Європейського простору вищої освіти.

У контексті зазначеного вище концепція освіти в Київському університеті права НАН України орієнтована на триєдність ціннісних пріоритетів: навчання, дослідження і виховання. Це означає, що студент, який у повному обсязі опанував навчальну програму вузу, глибоко усвідомив державно-національні інтереси та національні цінності й загальнолюдські надбання, має почуття патріотизму, національної свідомості, високі морально-професійні якості, зможе в перспективі реалізувати свої знання та проводити практичну діяльність на належному рівні.

Складний механізм діяльності нашого вузу забезпечує виконання широкого кола завдань, що стоять перед юридичною освітою в цілому. Зокрема, це вдосконалення навчального процесу, науково-методичне забезпечення, поліпшення підготовки фахівців, сучасна організація управління закладом, сприяння розвитку самоврядування, структурних підрозділів, науково-дослідницької роботи, міжнародних зв'язків тощо.

В університеті поетапно і цілеспрямовано запроваджуються новітні, прогресивні технології навчання в процесі підготовки фахівців у сфері правознавства та поєднується науково-дослідницька та освітня діяльність з навчанням. Наука й освіта є спорідненими видами пізнавальної діяльності людини. Часто вони тісно переплітаються між собою. Здавна особливим місцем, де відбувався цей процес, були університети, адже саме вони мають бути багатопрофільними вищими навчальними закладами. Київський університет права НАН України був створений саме з ініціативи академічного науково-дослідного інституту. Це відповідає світовому історичному досвіду, адже ще знаменита афінська Академія Платона (387 р. до н.е.) була першим прикладом поєднання в одній інституції вищої наукової установи та навчального закладу. Славетними зразками вищих навчальних закладів, де плідно розвивалася наука, зокрема і юридична, були Острозька греко-слов'яно-латинська колегія (1576 р.) та Києво-Могилянська академія (1632 р.). Таким був і перший, відкритий на теренах нашої країни, Львівський університет (1661 р.). Крім того, в Російській імперії, до складу якої входила Україна, перший університет заснований саме при Академії наук (1725 р.).

---

© Ю.Л. Бошицький, 2010

Розпочався календарний 2010 рік. Вже традиційно, на старті нового року доцільно уточнити орієнтири роботи університету та головні пріоритети. Для цього важливо проаналізувати певні підсумки роботи вузу в минулому році для більш чіткого бачення перспектив та планів, які стоять перед колективом.

У Київському університеті права НАН України (далі – КУП НАНУ) активно здійснюється підготовка фахівців за освітньо-кваліфікаційними рівнями бакалавра, спеціаліста, магістра в напрямках підготовки «Право» та «Міжнародні відносини», за спеціальностями «Правознавство» і «Міжнародне право» в межах ліцензованого обсягу, в тому числі у відокремлених структурних підрозділах – Рівненському інституті КУП НАНУ та Навчально-консультаційному центрі в м. Ужгороді.

Навчальний процес забезпечують вісім кафедр, робота на яких ведеться за чотирма основними напрямками: навчально-методична, організаційна, наукова і виховна.

Науково-дослідна робота є невід’ємною складовою діяльності вузу та спрямована на задоволення потреб навчально-виховного процесу. Протягом 2009 р. ця робота проводилася в напрямках – проведення таких наукових заходів, як конференції, семінари, круглі столи тощо. У цих заходах активну участь брали науково-педагогічні працівники, аспіранти та студенти вузу, у тому числі й поза межами університету. Це також наукова діяльність студентів, видавнича діяльність, рецензування науково-педагогічними працівниками наукових робіт та участь у якості опонентів, підготовка наукових кадрів через навчання в аспірантурі.

Протягом 2009 р. були проведені Міжнародна науково-практична конференція «Законодавство України: проблеми та перспективи розвитку», яка проходила у м. Косові Івано-Франківської обл.; Другі Наукові читання, присвячені пам’яті В.М. Корецького; Міжнародна науково-практична конференція «Сучасні проблеми правової системи України», що відбувалася 29 жовтня – 1 листопада 2009 р. у м. Алушті (АРК); IV Міжнародна науково-практична студентська конференція «Європейська юридична освіта і наука: студентський вимір» (17–19 грудня 2009 р., м. Ужгород). Досвід цих вузівських наукових форумів підтвердив вірність нашого курсу на те, що конференції мають бути комплексними, тобто відкритими для студентів різних вузів, задля спілкування, обміну науковими ідеями, відпочинку та оздоровлення.

Студенти, які мали здібності щодо дослідницької, наукової роботи, отримали можливість, за рахунок університету, брати участь у зазначених вище конференціях, олімпіадах, науково-практичних семінарах не лише у вузах України, а й за її межами. Зокрема, це Всеукраїнська студентська олімпіада з правознавства (2-й етап), де команда КУП НАНУ посіла 12 місце серед 46 команд із різних закладів України. Це також і IV Міжнародна цивілістична конференція, яка проходила 3–4 квітня 2009 р. на базі Одеської національної юридичної академії; Всеукраїнські змагання з господарського права та процесу ім. проф. С.З. Михайліна, які відбувалися 20–21 березня 2009 р.; Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні правові питання очима молодих дослідників», що проходила 23–24 квітня 2009 р. на базі Київського національного університету ім. Тараса Шевченка; III Міжнародна науково-практична конференція «Інтелектуальна власність в XXI сторіччі» за тематикою «Інтелектуальна власність та Інтернет», яка відбувалася 24 квітня 2009 р. в Національному технічному університеті України «Київський політехнічний інститут»; Всеукраїнська науково-практична конференція «Закарпатські правові читання», що проходила 28–30 квітня 2009 р. на базі Закарпатського державного університету; Міжнародна конференція «Конституційний лад і консолідація демократії» (19 травня 2009 р., м. Київ); Міжнародна науково-практична Інтернет-конференція «Економіко-правові дослідження в XXI ст.», яка відбувалася 2–5 червня 2009 р. на базі Інституту економіко-правових досліджень (м. Донецьк); Міжвузівська науково-теоретична конференція «Права людини та механізми їх забезпечення в Україні», що проходила 4 грудня 2009 р. на базі Київського національного університету внутрішніх справ; Міжнародна науково-практична конференція «Перспективні напрями і способи реалізації інноваційних технологій у системі європейської вищої освіти» (8–11 грудня 2009 р., Словаччина, Високі Татри); Всеукраїнська студентська науково-практична конференція «Харківські студентські кримінально-правові читан-

ня» (10–11 грудня 2009 р., м. Харків, Національна юридична академія ім. Ярослава Мудрого) тощо.

Наукові дослідження на базі Київського університету права НАН України більшою мірою були зорієнтовані на дослідження актуальних проблем державотворення та правотворення, сучасних проблем та перспектив розвитку національного законодавства, вироблення науково обґрунтованих пропозицій щодо подальшого розвитку та удосконалення національної правової системи в цілому. Продовжувалася робота в межах таких науково-дослідних тем, як «Нормативно-правове та організаційне забезпечення діяльності міжнародних шкіл з правом надання атестату про повну середню освіту в Україні та документу про освіту країн-партнерів» та «Актуальні проблеми правотворення в сучасній Україні».

Однією з форм реалізації наукових досліджень університету у 2009 р. стали підготовка та видання монографій, підручників, навчальних посібників, наукових статей. Зокрема, це – Державно-правове регулювання в умовах трансформації суспільних відносин: Монографія / За заг. ред. професора Ю.Л. Бошицького. – К.: Видавництво «Юридична думка», 2009. – 536 с.; Сімутіна Я.В. Методи регулювання заробітної плати на сучасному етапі (правові проблеми): Монографія. – К.: Київський університет права НАН України, 2009. – 163 с.; Харченко О.С. Підстави припинення права власності: Монографія. – К.: Київський університет права НАН України, 2009. – 176 с.; Мала енциклопедія права інтелектуальної власності. Навчальний посібник / За заг. ред. проф. Ю.Л. Бошицького. – К., 2009. – 260 с.; Законодавство України: проблеми та перспективи розвитку: Збірник матеріалів X Міжнародної наукової конференції (27.01.–31.01.2009 р., м. Косів Івано-Франківської області). Випуск десятий. – К., 2009. – 456 с.; Наукові читання, присвячені пам'яті В.М. Корецького: Збірник наукових праць / Ред. колегія: Ю.С. Шемшученко, Ю.Л. Бошицький, А.С. Мацко, О.В. Чернецька. – К.: Вид-во Європ. ун-ту, 2009. – 585 с.; Сучасні проблеми правової системи України: Зб. наук. праць / Ред. колегія: Ю.С. Шемшученко, Ю.Л. Бошицький, С.В. Бобровник, О.І. Мацегорін. – К.: Вид-во Європ. ун-ту, 2009. – 542 с.

Загалом протягом 2009 р. науково-педагогічними працівниками університету підготовлено до друку та видано: 2 монографії; 11 колективних монографічних праць-підручників (навчальних посібників), 23 курси лекцій; понад 110 наукових статей, з них: 97 статей у фахових виданнях, 12 статей у міжнародних виданнях. Поряд із цим, університет забезпечував плановий випуск періодичного науково-теоретичного видання «Часопис Київського університету права», який визнано науковою громадськістю та користується заслуженим авторитетом.

На моє глибоке переконання, ефективність навчального процесу залежить і від розвитку наукових зв'язків із провідними юридичними вузами України і Європи. Протягом 2009 р. Київський університет права НАН України розширив свої партнерські зв'язки з університетами Угорщини, Росії, Білорусі, Молдови, Словенії. Підписано угоди про співпрацю з факультетом права Нішського університету (Сербія), факультетом права Сегедського університету (Угорщина), юридичним факультетом Мішкольцького університету (Угорщина), факультетом держави і права Дебреценського університету (Угорщина), Інститутом держави і права Угорської академії наук (Угорщина), юридичним факультетом Московського державного університету ім. М. Ломоносова (Росія), кафедрою ЮНЕСКО при Інституті міжнародного права і економіки ім. А.С. Грибоєдова (Росія), а також Королівським коледжем у Лондоні (Великобританія).

Значно активізувалося залучення провідних вчених та практиків до роботи зі студентами через майстер-класи, які вперше у сфері юридичної освіти України були впроваджені в навчальний процес саме у нашому університеті. Метою проведення майстер-класів є аналіз та вивчення проблемних питань розвитку держави і права, міжнародного співробітництва та функціонування міжнародних організацій. Їх проводили не лише провідні вітчизняні та зарубіжні науковці, а й досвідчені юристи-практики. Доцільно відмітити співпрацю з такими визнаними корифеями в сфері юриспруденції, як: академіки НАН України Ю. Шемшученко та В. Мамутов, професори О. Чирич (Словенія),

В. Чаплинський (Польща), Алан Скурбаті (Швеція), Атілла Петерфалві – Омбудсмен Парламенту Угорської Республіки, Міністр юстиції України М. Онішук та ін.

Тільки за 2009 навчальний рік було проведено 22 майстер-класи за участю закордонних представників, що, на наше глибоке переконання, значно покращило якість навчання, дозволило залучити іноземних викладачів до навчального процесу, а студентам та аспірантам університету надало можливість вивчати іноземне законодавство, досвід зарубіжної юриспруденції тощо.

Враховуючи те, що повноцінний розвиток особистості студента-правознавця залежить не лише від вивчення законів, а й від спілкування з визнаними у державі фахівцями, університет поглиблює зв'язки з провідними політиками, науковцями і практиками-юристами, з метою реалізації триєдиного діалогу: студент – науковець – практик. Такі зв'язки сприяють організації проходження практик студентами у державних адміністраціях, судових та правоохоронних органах і прокуратурі, що відповідає чинним стандартам освітньої діяльності.

Пріоритетним було також і вдосконалення університетської бібліотеки, фонди якої поповнилися сучасною літературою, потрібними підручниками, навчальними посібниками, монографіями, а також енциклопедіями, словниками, художньою літературою, яка впливає на формування інтелігентності та загальної культури наших студентів. З метою забезпечення навчального процесу у 2009 р. університетом було придбано 4209 примірників книг та брошур, передплачено 83 періодичні видання, у т.ч. 70 фахових юридичних видань. Проведено 7 книжкових виставок у приміщенні бібліотеки та за її межами, поновлювались постійно діючі експозиції, присвячені науковій спадщині В.М. Корецького, науковим здобуткам Інституту держави і права ім. В.М. Корецького НАН України та Київського університету права НАН України, в аудиторіях університету.

Наприкінці 2009 р. фонд бібліотеки становив понад 100 тис. друкованих видань, з них 59 тис. примірників підручників, навчальних посібників і монографій. Фонд на електронних носіях – це одна тисяча праць, а фонд фахових журналів складає 10 тис. примірників. Стало вже реальним індивідуальне забезпечення кожного студента підручниками та користування книгами, виданими не лише в країнах СНД, а й провідними вузами Європи.

Бібліотека КУП НАНУ брала участь у проведенні виставок «Освіта і кар'єра – 2009», Форумі молодих юристів України, сприяла проведенню Дня кафедр, презентувала нові книги провідних вчених університету, бібліографічні огляди та перегляди правничих видань.

У 2009 р. розпочалася робота по виготовленню електронних версій видань, підготовлених науково-педагогічними працівниками нашого університету. Так, на CD-дисках видано монографію «Державно-правове регулювання в умовах трансформації суспільних відносин», навчальний посібник «Мала енциклопедія інтелектуальної власності», збірник наукових праць «Другі наукові читання, присвячені пам'яті В.М. Корецького», антологію науково-теоретичного журналу «Часопис Київського університету права» за 2001–2009 рр.

Одним із головних завдань КУП НАНУ є здійснення заходів із забезпечення реклами та висвітлення у засобах масової інформації діяльності університету. Протягом року по радіо та на телебаченні випущено в ефір 33 сюжети із життя університету, підготовлено 21 публікацію в таких виданнях, як газети «Голос України»; «Освіта України», «Юридична газета»; «Юридичний вісник України»; «Правовий тиждень»; «Кампус», «Освіта», Інтернет-виданні «Багнет», Інтернет-каналі «Фотолента», Інтернет-виданні «Корреспондент. net» тощо.

У 2009 р. широкий розвиток отримало студентське самоврядування університету, було проведено вибори студентського активу. Студенти значно активніше залучалися до громадського життя вузу, художньої самодіяльності, участі в різноманітних проектах, науковій роботі, підготовці статей до започаткованих університетом енциклопедичних видань, «Часопису Київського університету права», щомісячній університетській газеті «Калейдоскоп університетських подій» тощо.

Слід зазначити, що принципово покращився і поглибив якість наш науково-теоретичний щоквартальник «Часопис Київського університету права», популярність якого зросла серед правознавців, і в якому все більше публікуються не лише вітчизняні науковці, а й провідні зарубіжні вчені. Редакційний портфель журналу постійно зростає. З кожним номером обсяг «Часопису» збільшується. Так, якщо в № 1 за 2005 р. містилося 25 статей, то в № 1 за 2010 р. – вже 60. Покращилася якість матеріалів, про що свідчать відгуки фахівців, також значно збільшилася кількість передплатників часопису. Представники різних юридичних компаній зацікавлено розміщують свої реклами на шпальтах журналу.

З вересня 2009 р. ми запровадили випуск щомісячної університетської газети, яка має назву: «Калейдоскоп університетських подій» (КУП). Мета її – формувати особистість студента завдяки цікавим, креативним рубрикам про юридичну науку та освіту, студентське життя, про нові видання, мистецтво, спорт, історичні пам'ятки нашої країни тощо.

Хочу зауважити, що пріоритети університету були спрямовані на сприяння всебічному розвитку студента-правознавця. З цією метою протягом року реалізовано низку проєктів, які впливають на вдосконалення духовного та культурного розвитку студентської молоді. Мова йде про такі креативні проєкти, які є лише в нашому університеті. Перш за все, це проєкт «Пізнай свій край», який включає пізнавальні екскурсії до історичних пам'яток нашої батьківщини за рахунок університету, проєкт «Інтелектуальна власність в Україні – перлини сучасного мистецтва для студентської молоді», у рамках якого постійно проводилися виставки живопису і протягом цілого року картини прикрашали стіни університету; проєкт «Інтелектуальна власність в Україні – перлини сучасної літератури для студентської молоді», у рамках якого проводяться презентації творів сучасної літератури, зустрічі з відомими письменниками та провідними видавництвами Києва. Проєкт «Майбутнє країни в руках талановитої молоді» надає можливість студентам проводити різноманітні конкурси, фотовиставки, спортивні змагання. Також університет сприяє таким студентським заходам, як художня самодіяльність, суботники, конкурси краси «Міс та Містер університет», які підтверджують, що наші студенти – талановиті й гармонійно розвинуті. Напередодні дня фізичної культури та спорту було впроваджено ще один проєкт, який отримав назву «Сьогодні зі спортом – завтра з майбутнім».

Як і в минулому році, так і сьогодні вуз послідовно розвиває концепцію підготовки високопрофесійного правника та фізично розвинутої особистості. У I семестрі 2009/2010 навчального року в університеті створено кафедру фізичного виховання, роботу якої забезпечують досвідчені фахівці, у тому числі й майстри спорту. Враховано бажання студентів університету створити спортивні секції з футболу, регбі, волейболу, атлетичної гімнастики, шейпінгу та аеробіки. Створено секцію аеробіки для викладачів. З 2009 р. в університеті запроваджені змагання на Кубок юриста з футболу, які проводились переддень Дня юриста і у яких взяли участь 12 команд академічних груп. Переможці були нагороджені перехідним кубком.

Жіноча регбійна команда, яка цього року на першості України виборола друге місце, також посіла друге місце в турнірі Руднабу (м. Дніпропетровськ) та виграла міжнародний турнір з пляжного регбі (м. Київ). Наші студентки ввійшли до складу збірної України з регбі, яка взяла участь в чемпіонаті Європи і вибороли в складі команди 5 місце.

Найзнаменнішою подією 2009 р. стало відкриття власного університетського багатофункціонального спортивного комплексу, який включає в себе тенісний корт, ігровий майданчик для футболу, волейболу, баскетболу та корт для гри в бадмінтон.

Сподіваюсь, що все зазначене вище сприятиме інтенсивному розвитку інтелектуальних і фізичних здібностей студентів, посиленню в навчально-виховному процесі морально-етичної складової, формуванню у майбутніх фахівців практичних навичок тощо. Адже, призначення сучасного вузу полягає в тому, щоб передати майбутньому правнику глибокі загальнокультурні основи, комунікативні здібності, критичність та культуру мислення, здатність приймати самостійні рішення. А це – в цілому підготовка професіоналів, які б сповідували принцип верховенства права та активну громадянську по-

зицію. Вважаю, що основним змістом діяльності нашого університету на сучасному етапі є формування інноваційного, гуманістичного, освітньо-виховного середовища, що забезпечує фахову глибину та впровадження інноваційних технологій у навчання.

Авторитет Київського університету права НАН України продовжує поступово зростати. Тому його ефективна діяльність потребує гармонійного співвідношення категорій форми та змісту. У контексті зазначеного адміністрацією вузу було поглиблено курс на реконструкцію будівлі університету, його приміщень та території. За відносно короткий термін були значно покращені умови, в яких відбувається навчання студентів та робота викладачів. Сьогодні вже оновлена будівля університету, студенти мають нагоду навчатися у відремонтованих, сучасних аудиторіях. До їх послуг комфортна та естетично переобладнана бібліотека, новий комп'ютерний клас, спортивний та тренажерний зали тощо.

Для забезпечення оптимальної діяльності університету постійно вдосконалювалась і його структура. Були створені нові наукові центри. Зокрема, це Центр конкуренційного права; Центр інформаційних технологій; Центр політичних, гуманітарних та прикладних досліджень, а також Культурно-розважальний та Видавничий центри. Створена наглядова та опікунська рада вузу, до складу яких увійшли авторитетні громадські діячі, представники юридичної та управлінської еліти країни.

Переконливим свідченням результативної праці колективу університету є те, що вуз послідовно займає своє гідне місце серед навчальних закладів країни, де вивчається правознавство. Підтвердженням цього може бути і той факт, що у 2009 р. Київський університет права НАН України за незалежним рейтингом посів сьоме місце серед 90 вузів країни за показником «Якість навчання».

У загальнодержавній програмі «Діловий імідж України. Національні досягнення» наш вуз був нагороджений золотою відзнакою «Визнання року» та дипломом національної програми. У квітні на виставці «Освіта та кар'єра – 2009» університет став переможцем у номінації «Професійна робота серед молоді», а у грудні нас нагороджено срібною медаллю в номінації «Міжнародне співробітництво в галузі освіти і науки».

Певні напрацювання колективу вузу дають нам чітке бачення орієнтирів і завдань на перспективу та відповідні кроки для реалізації університетських планів для роботи в 2010 календарному році.

**Перш за все**, це модернізація навчальних планів і програм завдяки запровадженню модульно-рейтингових систем вивчення нормативних курсів. Це надасть можливість реально поєднувати процес викладання та самостійну роботу студентів, а також створювати ефективну систему ведення поточного контролю за якістю освіти. Це також і використання у викладацькій діяльності міжнародних стандартів освіти, що забезпечить врахування в ході викладання навчальних дисциплін особистості студента та створення умов для реального застосування знань студентів. Це й удосконалення диференціації навчальних дисциплін на загальні і спеціалізовані курси, що забезпечить формування ширшого кругозору студентів та фахових знань у вузькій сфері юриспруденції відповідно до вимог розвитку суспільства та потреб народного господарства у фахівцях відповідного профілю. Планується запровадження нових навчальних спеціалізованих курсів та розробка комплектів навчальних матеріалів, що допоможе отримати більш ґрунтовні знання у сфері авторського, транспортного, корпоративного, канонічного, звичаєвого права та інших сфер знань, що носять міждисциплінарний характер та є актуальними на сьогодні не лише в Україні, а й у країнах Європейського Союзу; введення нових актуальних для сьогодення навчальних дисциплін та підготовка методичних матеріалів із курсів, що надають змогу оволодіти основами співвідношення правових норм та інститутів на національному й міжнародному рівнях, а також застосовувати правила побудови проектів юридичних документів чи уніфікації нормативно-правової бази і процесу її підготовки.

**По-друге**, це підготовка та видання нового покоління підручників викладачами університету, навчальних посібників енциклопедичного та загальнонаукового, фахового характеру; підручників зі статусом «Рекомендовані Міністерством освіти і науки України», які використовуються в усіх профільних закладах України; підручників з урахуванням наукового надбання Інституту держави і права ім. В.М. Корецького НАН України,

який спільно з університетом становить єдиний науково-освітній комплекс; підручників з електронним варіантом, розрахованих на заочно-дистанційне навчання, а також для навчання за допомогою новітніх телекомунікаційних систем.

**По-третє**, це розробка програм для технічних засобів навчання з метою розширення електронних варіантів текстів лекцій з нормативних курсів, поширення активних форм навчання із застосуванням тестів, ділових ігор, моделювання судових процесів та дебатів сторін, створенням практичних ситуацій із розподілом ролей, проведенням науково-практичних обговорень суспільно-політичних проблем; надання можливостей використання відео- та аудіотехніки в процесі проведення занять з кримінології, криміналістики та судової медицини.

**По-четверте**, удосконалення програм роботи із обдарованою молоддю з такими заходами комплексного характеру, як забезпечення участі студентів у всеукраїнських та міжнародних олімпіадах із профільних навчальних дисциплін та в спортивних змаганнях, конкурсах краси тощо; проведення конференцій та методологічних семінарів під патронатом ректорату Київського університету права та Студентського наукового товариства; залучення кращих студентів до навчально-виробничої практики та стажування в Інституті держави і права ім. В.М. Корецького НАН України із перспективою наукової роботи та вступу до аспірантури; запровадження пільгових умов цільового навчання в аспірантурі для кращих студентів університету із подальшим їх працевлаштуванням у навчальному закладі.

**По-п'яте**, удосконалення дистанційної форми навчання на базі університету та філіалів у Рівному та Ужгороді; удосконалення навчального процесу завдяки науковим досягненням Інституту держави і права ім. В.М. Корецького НАН України; використання монографічних праць співробітників Інституту в навчальному процесі.

**По-шосте**, це інтеграція навчальних планів і програм у співпраці із зарубіжними навчальними закладами для навчання і стажування студентів за кордоном завдяки активізації міжнародного співробітництва з науковими центрами і вузами іноземних держав, обмін викладачами та студентами; залучення іноземних фахівців до читання лекцій з проблем порівняльного правознавства; участь викладачів у міжнародних конференціях та семінарах з юридичної проблематики та проблематики розвитку навчального процесу тощо.

**По-сьоме**, це забезпечення навчального процесу новими сучасними технічними засобами. Йдеться про модернізацію аудиторій університету, можливість їх використання у режимі он-лайн під час проведення майстер-класів, модернізацію лінгфонного кабінету, де студенти можуть удосконалювати свої знання чотирьох іноземних мов, модернізацію кабінету криміналістики університету, за рахунок унікальної техніки, стендів та наочних посібників, новітніх мультимедійних систем, а також створення власного музею криміналістики з метою використання його для практичних досліджень. Також у 2010 р. планується значно покращити матеріально-технічну базу вузу – перш за все, дві нові великі зали-аудиторії під скляним куполом, побудова нового бібліотечного комплексу, сучасного студентського кафе, копії-центру, книжкової крамниці, господарських приміщень тощо.

**По-восьме**, у науковій сфері заплановано не тільки створення спеціалізованої ради по захисту кандидатських дисертацій, а й стабільне проведення і підвищення якості змісту п'яти власних наукових форумів з актуальних питань права та національного законодавства, які проводяться не лише в Києві, а й у Закарпатті, Автономній республіці Крим, у Карпатах, в Угорщині та Словаччині. Планується також розширення формату наукових читань, присвячених пам'яті В.М. Корецького, спільно з Інститутом держави і права ім. В.М. Корецького НАН України та надання цим читанням статусу міжнародного.

**По-дев'яте**, міжнародне співробітництво планується розвивати та поглиблювати як з наявними партнерами, так і з новими. Це зокрема, вузи Росії, Угорщини, Румунії, Словаччини, Польщі, Великобританії, Німеччини, Франції, Італії, США та Канади.

**По-десяте**, необхідна активізація студентського самоврядування та в цілому студентського життя, розвитку спорту, художньої самодіяльності, більш концентрована

участь студентства в роботі Юридичної клініки «Фенікс», та вдосконалення як наявних креативних проектів вузу, так і запровадження нових, на зразок «Сьогодні зі спортом – завтра з майбутнім», «Формуємо власну бібліотеку зі студентської лави», «Сприяння працевлаштуванню випускника – пріоритет та престиж вузу» тощо.

І на завершення. Київський університет права НАН України прагне готувати успішних фахівців-правників для нашої дійсно прекрасної країни. Тому ми намагаємося донести до студентів те, що право – це мистецтво добра і справедливості і те, що наша Батьківщина починається з кожного з нас, від поваги до своїх батьків, до своїх вчителів, до друзів та колег, від гармонії в сім'ї до гармонії в суспільстві, де повинні панувати гуманізм, закон та справедливість.